

CÉLDÖMÖKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Céldömők, gróf Eszterházy utca 12.
Telefon: 55. Csekeköz 17.258.

Felolvasószervezet:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 6, ½ évre 3, ¼ évre 150 Ft.
Morgelenik minden szombaton.

Horthy Miklós

Ismét öröm tölti el a magyar szívet, hogy ismét ünnepelheti kormányzójának névnapját. Az örömszép egyben hálaünnep is, hála a magyar nemzetnek nagy férfiúja iránt, aki legyvert hozott akkor, amikor kétségbeesetten álltunk egy szétrombolt ország romjainál és a reményt felkeltette újra a magyar szívekbe. És ez az ünnep mindig mélyebben vési nevét a magyar szívekbe és mind nagyobb szeretettel gyűjt iránta, aki vér a saját véréinkből a hosszú idegen uralkodók sora után. Nemcsak az a tisztelettel tekint a nemzet a budai Vár lakója felé, amely nem egy uralkodónak kijáró kötelességet, a tekintélytisztelet, hanem a hűség megnyilvánulása személye iránt, valóságos családias érzéssel, amely családban a családító és a nemzet a család.

Felgyújtotta jövővel a magyar szívekben a nemzeti érzést, amelynek alapján most indulunk ismét a boldogabb magyar jövő felé. Sokat szenvedett népünk a legválságosabb időkben mindig megkapta a vezért, az utmutatót, aki hivatott volt a nemzet felemelésére. Ilyen hivatottság volt vitéz nagybányai Horthy Miklós jövőtében és az isteni küldetés is megátízta, amikor visszatekintünk két évtizede tartó országzászára, amikor az ország terhezt a vállán hordva egy pillanatra sem habozott soha, amikor utat kellett mutatni, amikor felelősséggel vezetni kellett a nemzetet. És jöhetnek a legválságosabb idők, újabb megpróbáltatások, a magyarság nyugodt önbizalommal nézheti az elővetekesendők, mert tudja, hogy sorsán, életén, jövőjén olyan ember örökdi, akinek azzame biztos, ítélete határozott és csabhatatlan, akarata szilárd, bölcsesége teljes és aki mindig tudja mit kell tennie, akire hobbázás nélkül rábízhatja mindenki a sorsát.

Szép ünnep különösen az idén a magyarság számára Miklós napja, mert a legnagyobb és a legdrágább ajándékot kaptunk, egy millió magyar testvérdéket egy darab ősi magyar földel, mintegy kezdeteké a többi területek visszacsatolásának. Egy millió magyar jött vissza, akik a rab lágában is titokban megünnepelték a Miklós névnapot, szimbólumképp, hogy igazi uruknak mindig Őt tartották és most végre nemcsak titokban, de nyíltan is együtt ünnepelhetnek velünk. Tiszmillsó magyar fordul hála szívvel Kormányzó Urunk felé, aki a kétségbeesés óráiban a reményt és hitet testeteltette meg számunkra. Közönlük most Horthy Miklóst nemcsak mint országmentőt, hanem mint országgyarapítót is.

Az egész nemzet szíve egyszerre dobban az Ő nevére, akiket a nemzet a legdrágább, a legszentebb és legnagyobbat kívánja, hogy Ő vessethesse el hűség nemzetét mindnyájunk álmának földjére.

A Felvidéki Magyar Párt programja:

Zsidó nem lehet

orvos, ügyvéd, közalkalmazott, birtokos, vagy bérlő! — A zsidó vállalatokat állami ellenőrzés alá kell vonni!

Hitbizományokat és bankokat meg kell szüntetni!

A felszabadult Felvidék képviselői a képviselőház legutóbbi ülésén már megjelentek és ott minden valószínűség szerint deklarációban szövezték le álláspontjukat. Hogy milyen határozottan állnak a körvonalazták majd azokat a törekvéseket, melyek a cseh rabokat szenvedett terület népet fűtt, ma még senki sem tudja. Az itteni politikai körök véleménye szerint azonban annyit már is bizonyos, hogy a felszabadult Felvidék egyelőre nem akarja feladni világnézeti önállóságát. Ez nem azt jelenti, mintha a csonka anyaországgal szemben külön utakon akarnának haladni. Ilyesmire senki sem gondol, csupán a hűsz esztendő kintlőidőnkön keresztül letisztult emberibb törekvéseiket kívánják érvé-

nyesíteni, de ezeket sem annyira a felszabadult Felvidék, mint inkább a legnagyobbodott csonkaország érdekében.

Miből állnak ezek a törekvések? Ha röviden és egyszerűen akarunk felelni erre a kérdésre, úgy azt mondhatnánk, hogy mindabból, amit elősorban Sztranyavszky Sándor és a körje csoportosult diákszövetség képviselői, másodszorban pedig a szónak mal értelmezett vett liberális-demokrata-szociáldemokrata beállítottságú politikusok nem akarnak.

A felszabadult Felvidék programját a felvidéki párt foglalta össze és azt a magyar sajtóban először közöljük:

A program a következő:

Tizenkét pont

1. A felvidéki-párt magyar nemzeti és keresztény erkölcsi alapon áll.
2. Szükségesnek tartja az általános, titkos és közvetlen választójognak megvalósítását, az aktív választójogot 21 évi, a választéhatóság jogot 30 évi korhatározó kötni. Ennek alapján történik az alsóház tagjainak a megválasztása. A felsőház tagjai az érdekképviseletek köréből nevezetnek ki.
- Mindezt ház tagjai, továbbá a vá-

lasztók csak honpolgárok lehetnek. Az állampolgárok ugyan az állam védelme alatt állnak, de politikai jogokat nem gyakorolhatnak.

3. Szükségesnek tartja az erős nemzeti hadseregnek a kiépítését, az ifjúságnak katonai szellemben való nevelését és előkészítését. A katonai szolgáltatásra alkalmatlan személyek hosszabb időn át tartó munkaszolgálat által nevelendők a fegyverre.

A zsidó kérdés

Szükségesnek tartja, hogy a vitézi cím elnyerése előtt a cseh megszállás alatti viselkedés is szigorú vizsgálat tárgyát képezze.

4. A zsidókérdésnek a faji elmélet alapján történő rendezése helyesíthatatlan. A magyar nemzet létérédekét megköveteli a következőket:

- a) zsidó földbirtokok azonnali sajtájtandók, zsidó ingatlan nem szerezheth, haszonbérli nem lehet;
- b) zsidó kereskedelmi és ipari vállalatok egyelőre állami ellenőrzés alá helyezendők, majd kiemájtandók, az állami koncessziók közül megvonandók;
- c) a köztőlésből és közgazdaságból a zsidók elvájtandók (és pedig azonnal az orvosok, ügyvédek, bírák, köz-

igazgatási tisztviselők, állami vállalatok alkalmazottjai).

5. A földreform az egész országban két ezteendőn belül valóistandó meg, a földbirtokos részére a föld minőségére való tekintettel 1000—2000 m. föld megbányaszt a párt elegendőnek tartja.

A felvidéki cal. földreform következtében alakult maradekbirtokok és a létezők szabadszaból (11. §), de a cal. földhivatal által jóváhagyott vétel után szerzett földbirtok a jelenlegi tulajdonosoktól megváltandók, illetőleg átveendőek és kisbirtokosok részére adandó át.

Egyházi birtokok arányos részéből kényszerbérletet alakítandók, vagy azoknak arányos jövedelméből szociális intézmények létesítandók és tartandók lenn. Az egyházi javadalmak arányos-

gyonnak a rendelkezése értelmében való felhasználására

Az ardbírtokok (sztyáriadnak) állomolása, a részvevő községnek való kionlásán, ardbírtoki szövetkezetek léteztetésére öptőanyagokkal és tüzelőállal

Fixizetésrendezés, munkaidő, létminimium

A községmunkáltalmazásokkal illet mények szabályozni kell, megállapítandó a részvevő munkaidő, a minimális fizetés és munkabé. Megállapítandó az évi jövedelem legmagasabb határa. Törvényhozás után tiltandó meg az állás-halmozás és az állásoknak protekló útján való beszállása.

Kötelez orvosi vizsgálat, állami közigazgatás

Behasandó az évenkénti általános és többletvisz köteles orvosi vizsgálat és a házasság előtti vizsgálat. A terbeltek és büntetők szaporodásának szakaszorú korlátozása szintén fontos követelmény.

7. Az egész közigazgatást államosítani kell. A megyerendezésen belül fel

Szövetkezési gabonaegyedarástítás, kötelező munkaszolgálat

Behasandó a gabonaegyedarástítás művelési alapos és a kötött gazdálkodás.

A társadalmi ellentéteknek az elsimítása, az osztályharc megszüntetése és az országos nemzeti szembenélfelmentésének az érdekében felállítandó a szakmunkások, bevezetendő a mindenki, az osztálykülönbségre való tekintet nélkül kötelező munkaszolgálat

Vállalatok államosítása, kartekek megszüntetése

A köz- és államérdekből fontos ipari és kereskedelmi vállalatok államosítandók, a kartekek és tözrézk megsemmisítendők. Ipari és kereskedelmi vállalatok alkalmazottjai és munkálai a jövedelméből részesítendők.

Meg kell szüntetni a jelenlegi ban-

A keresztény, magyar

A Fejvidéken önálló fogyasztási szövetkezeti központ (Hanza) és önálló hitelszövetkezeti központ állítandó fel. A Fejvidéken megindult egészségügyi szövetkezeti mozgalomnak a további fejlesztése céljából.

11. A nem keresztény sajtó, irodalom és kultúra leépítendő. — A keresztény nemzeti sajtó, irodalom és kultúra megteremtése, fejlesztése és anyagi támogatása szintén nemzeti feladat.

A párt szükségeseinek tartja egy politikai és kisebbségi főnök — a leliallított Komáromban, újabb kereskedelmi, ipari és gazdasági szakiskolának valamint újabb közlepkolának a szervezését.

cérnából
közgazdasági követelmények.
Hibázások meggyógyításának és a földterületet a különböző bíróságokra is alkalmazni kell.

6. Megvalósítandó a kötelez beteg segélybiztosítás, nyugdíj és balesetbiztosítás, továbbá az agkori segély.

A népszaporulat érdekében támogatandó a sokgyermekes családok, behasandó a házassági segély és kíméletlen küzdelem az egyke ellen. Hasonló fontosságú a ocsesemő- és gyermekvédelem további fejlesztése és erre a célra szolgáljon az aggyegység.

Állítandó a járási választmányok. A megyei, járási és községi önkormányzatok területileg általános, tükös és közvetlen választás útján alakítandók meg.

8. Szükségeseinek tartja a párt a gazdáknak és a kisiparosoknak továbbképzését, támogatását és védelmét, adószámlák a rendezését.

9. A már megszerzett címek megvédésére mellett a további önkormányzati beosztásokról és végleges megsemmisítendők a községi kiváltások is.

10. A szabad ingatlanforgalom helyett behasandó a kötött ingatlanforgalom, tekintet nélkül azok terjedelmére. Az ingatlanforgalom korlátozása köz- és államérdekből figyelemmel a hátramarint területekre különösen fontos.

kartekek megszüntetése

kokat és biztosítási intézeteket, illetve ekeket egyenlítő a következőkre: Magyar Nemzeti Bank, Kereskedelmi Bank, Takarékpénztárak és Hitelszövetkezetek, továbbá Nemzeti Biztosítási Intézet. Mind-ezek mekődése állami felügyelet mellett történik

kultúra megteremtése

12. Szigorú törvények útján büntetendő:

A szabotázs, a megvesztegetés, csalárd kereskedelmi üzemek, állás-halmozás, proteklórendszer.

A zsidótörvénynek bármily módon való kijáratása

Mind-ezekre mint mellékbüntetés kirovandó a hon- és állampolgári jogoknak az elvesztése.

Törvényhozás útján megszorgítandó a miniszteri felelőség és megújítandó volt miniszternek nyugdíj jogosultság csökkentése újabb állásváltásán. Törvényhozás útján szabályozandó a bíróságok és a bíróságvonalak, illetve azok tagjainak az anyagi felelősége.

hasznos vállalat legyen foglalkoztat, hol érettebb koruk között is terjesztendő nemzeti, fejt i-
lat hirdeté

kérel, ellenjavaslat
csatlakozni, foglalkozni a község t-
lelték lakosságát. Vezető és t-
szervezetek által, mely a magyar nyelvű
szempontjából nyilvánvaló nem közbizottság
Minden társadalmi, gazdasági megmondású
nál ott közt és embé közt.

A fialak, hátramarint pedig a felekezeti
tanácsok egyik lakosságú része ezenkívül
hátróttan lehetnek is véget, amely munká-
kór nemcsak helyben közt, Nem is azokra az
egyének által megvárható külön munkák-
nyugat a legújabb tanítói bírányelvélben így
teveznek ki: „tartás közbizottságunk...”

A fialerőlt munkáért a terdőtlanlő
kap 3... „tisztelt”, a szeptem-
di 3 évenként pedig emelkedő fizetés. A
hátróttan pedig „bessz” slólat szerenél.
Szerecsény vas, ha mullesés is tud má-
bány pengő keresni a sok „mellékes” után.

Hogy egy ember életében és a sok-
lőttan foglalkozás — a megokasodott tan-
től munka mellett mit jelen munkában, azt
kiváltások nehezen tudják elvártani.

Igaz, hogy kap még a tanító két hari
nyári vakációt is. Azonban ebből nagyon
nehéz lenne „kinyer” szelni, no meg azt
kiváltandó a vékonyta jövedelméből sem
is lehet. A hív nagy idegőtt munká után az
„szűnő” a mielőbbi hátróttanál
menit meg a sebezett segrény napközönál.

Évelődés ok közt, hogy annyilag
is lemeríték el fontos szemrevéltő ma-
nakál, de hába. — Sőt! Hogy szemrevé-
ntőttől legyen a költsége, két szerenél:
Állami, községi, hűvelészetű, szervez-
től, úrodalmi- és szegantintól állások.
Tudomásunk a fizetés is ennyiképpen vál-
tozik. A hátróttanoknál nagyobb dícsár-
gére még mit is találnak állások, hol bor-
tal, kumál, laggyárt, óvól, tenderföldöl,
szalonával a meggyőbbel fizetik a népze-
velők.

Legmoshatóbb elbánásban azonban a
felekezeti hátróttanok részesül, ki két fog-
lalkozást ör egy fizetésért. Ugyan a hátróttan-
törvényről neki külön fizetés nem jár. Kár-
törvény fizetése csak papíron szerepel, de azt
is állam beszámítja tanítói fizetésébe. Nem
égy azonban az állami tanítónál, kinnek az
illetékes egyházközség — ha hátróttan —
külön fizetést köteles adni. Pedig a feleke-
zetes tanító a legutóbb esetben még a vállalat-
tán is tanítja, melyért másnak külön fizet-
és jár, csak neki nem.

A szemtelenség különbözőségeket még to-
vább is lehetne folytatni.

Kedves magyar „újsgólvos” testvé-
rem, ne vedd rossz néven, hogy eléd három
ezeket a dolgokat. Úgy gondolom, most
van ennek az ideje, midőn át, minden igaz
magyar számára boldogabb hazát akarnak
teremtani. Nagyobb és jobb idő kenyérfal-
tot akarnak adni minden dolgozó magyarnak.
Ha most nem orvosoljuk sérelmeinket,
akkor sohasem. Azután meg azt is gondol-
om: Te is apa vagy, ki gyermekéből „em-
bert” akarsz nevelni. Gazdál, Iparost, vagy
tanul embert. Bizony azt akarja a fialak
tanító is, midőn magánnyugvon hiányában
nehezen taníttatja gyermekét a nagyon is
szűrésű fizetéséből. Hogy mihez kerül egy-
két gyermek taníttatása? Azt a „pesti arak”,
kik a tanító fizetését „rendezték”, nem tud-
ják, de nem is sejtik. Azt csak mi, fialak
„érzünk”. — Ha a fialak, gyermekét tanít-
tató fialak népművelő néha kibárad, pessza-
kodik, legvárható az ok. Érti, hogy mennyivel
hatványozottabb a helyzete a töröm,
mint városi kollégájának, vagy hasonló vég-
zettségű más tisztviselő társának.

Ismerem fialak tanítóit, ki nyugalm-
bavonulás után töltöztette azt az adós-
ságot, mit gyermekét taníttatásával „szerez”.

Mivel a mult tapasztalataim alapján áll
így hiszem, hogy csak az egész

Egyenlő elbánást!

A magyar társadalomnak vas egy rd
... is — azóval. Es az elismerés
[ol] is sok, mint másokéknak, de az még
láthatóbban fenntartású és nagyon
szűrésű. Es az elismerés — természetesen
közvetlenül érve — nem váltható szorozat-
ra. Pedig az a munkáslabor sem tud —

torizáló tanítóság szerveződélen a nyak-
lejtésével — mozdítsa — körülményeit.

A tanító nevel, oktat, hogy egy becs-
teltesebb, igazabb, jellemebb, vállasabb
társadalom adja le, mely nem strand
szókból a fogyszámszámokban, melyek ma
kártszámlák oly nagyon jellemzők. Azt
akarja a tanító, hogy gyerekeketkel mével-
nieveljék, advariasabbak, szervezeten
keresztényebbek legyenek, mint mi, ma élő
társadalmunk.

Hogy azt elérté, nem elégzik meg az-
zal, hogy lakójában élvezi a rá rótt, vagy

A társadalomnak ez a része a tanító-
ság. Is különbözök ki kell emelni a fialak és
hataly tanítóság körülményeit. Méginkább
módot kell tenni azonban a felekezeti, kán-

isidalom megéréséről és támoogatásáról lehet várai hogy ez a helyzet megváltozott, azért honnan nyilvánosságukat a tükörben remény-lényegükkel sebeket melyek ma is látnak. Nem két a tamlóság egyeteme, de különösen a faust és meg-inikább a háttartalomást mást, mást egyen-lo ebádnát.

Egyenlő ebádnát azokkal, kik hason-ló végtelenséggel, sőt sokkal kevesebbrel is, lényegesen jobb helyzetben vannak. Nem pályázik a tantó címre rangra. Ő csak a talu igazi nevelésére "meistere" akar lenni, de joggal elvárja, hogy azúrt az anyagi megélhetés alapját rászere is biztosítsák.

A német "vankancleir"-a a tantóság munkájának felelőse az 1870-71. évi émet győzelmet.

A magyar nevelésnek is még győznie kell - és győznie fog minden léren, mert vannak sokan, kik egész lélekkel, csudben

végzik munkájukat: között is azt a munkát, mely alapja a fenntartás, a felállítás-szemlé.

Hogy ezt a nagy, nemzedékre munkát sikeressében végrehassa a "napotászosa", természetük neki a birtok meg-dívetéséhez szükség van. Ne keljjen olyan sok gondot fordítania a mindennapi kenyér-fekeresére. Így a sokféle megvártó diétá-ját teljesen egy szent elő szolgáltatásba tudja állítani: a szociális, egyetemes és határma Nagy-Magyarországi szociális.

Lehet, hogy azon csak hálót azó a puzsában. Mégis hánra azmeintek járni! Szégyen soránmal az egyetemes szociális helyzetünk javításához. Ez pedig érdekbe emeznek a határozatnak, hanem a magyar társadalmunk is. De csiga huzathat hogy mielőbb megfigyeltessék a nagy magyar Pártusának szót napját.

-th László.

ANNAK IDEJÉN

jó 60-70 évvel ezelőtt, a sófőzdamás engedélyhez kötött ipar volt. Aki egy ilyen engedélyt kapott, az az a kárpit az kárpit hozta, hogy egy bizonyos vidékre, más oda sőt nem szállíthatott.

Anyai Öregapám is ilyen sózártól fu varos volt, akinek a szekereket Vas- és Sopron-megye országútrajai jártak.

Törőnti egyszer, - éppen Sopronme-gyében járt, egészen közel a határhoz, - hogy eltörtül a szekerének a tengelye. A baj elég nagy volt, amil még súlyosított az is, hogy a báizsel a nyilt országúton törőnt. És sehol a közelben nem volt egy ház, ahonnan talán segítséget lehetett volna remélni. A legközelebbi falu is jó órányira esett, az is lán van a határon, a szomszéd országban.

Nem volt más mit lenni, Öregapám kilógta az egyik lovát és bekocogott rajta ebbe az idegen faluba.

Akkoriban az országhatárokat nem őrizték olyan szigorúan, mint manapság. Az őlleveit még senki sem ismerte, és ha a visumról hallott, biztosan azt hitte, hogy valami orvoságnak a neve. Valami kis irásféle mindenkéint akadt és ha kellett, jó volt az még kőlföldre is.

A tengelykereskedés akkoriban még nem volt divatban. Akinek tengelyre volt szüksége, annak először meg kellett rendelnie és legutóbb is pár bétög várnia, míg megkapta. Akinek sürgősen kellett, csak drága pénzen kapott, mert meg kellett vennie szekerestől. De lehetett kapni jó-zsóért, szivességből kölcsönképpen is.

Öregapám is azszal kezdte, hogy a faluban minden számbeljáró meghérőzött. Talán már a huszadik megrőzödtől kezdte, míg találta valakit, aki hajlandónak mutatkozott, jó pénzért adni egy tengelyt.

Az ár borzas lehetett, mert ilyen hangosan alkudoztak. A nagy lérmásra egészc sapuportosulás lámadt már körbállított, amikor egyszerre valaki a csoporból odaszólt Öregapámnak :

— Gárdá uram, - emlékszik e még rá-m? a pandőrök búcsúra, aminek lehet már vagy húsz esztendeje?

Rézk Öregapám a megazdóllójára, - fordítja a fejét, tüklet az emlékeztetőbe - és tenylog, ismeretlenek találja.

— Ismerősen volam holmédet én is. De ha jobban megmondja, még jobban vissza tudnék emlékezni, - mondta Öregapám. Az aytali tovább meggyaráta:

— Bámad volt Pandórnak és innen a faluból csak magam voltam ott. Valahogyan lassan-lassan az elizimákkal és a pandőrök legények nagyon odaszórtottak a pajta oldalához. Egyedül voltam és akkor állt melém kégyelmed. Emlékszem, - karikás ostor volt a kezében.

Feleletemt Öregapám szemem vissza-zárkésztető szóra, a bajuszt megdte sodorgatni, majd megszóllal:

— Emlékszem hát - és arra is, hogy nem is ismerlek kégyelmedet. De látom, hogy egyedül van anyai ellenzággal szemben. Becsületből álltam meléd.

— Tudom, - felelte a másik. Náhát, - majd adok én kégyelmezed legényi szivességből, kölcsönképpen. Így látsz, hogy most én álljak meléd a bajban. Majd, ha egyszer erre jár, visszaboris gardá utam.

Megörült Öregapám a tengelyért, de még jobban a barátságának, ami lme átar hozást ezestendő elmeáltval is megajátulta. Mert a későbbi előadásból későbbem bót-rtási érzése esztette arra. Hiába no - a vér nem válik vízzé - és a balban levő együttélés ezredike, mint nem azesemény, sohasem romlászódhatik meg. Az ideg mai-lával csak palinát kaphat, ami még értékes-bébb lesz.

Összeparólisták, még egy pohár bort is megittak a letéjébe. A végén annyira össemegledek, hogy az aytali megdte Öregapámnak, - egész hársnével együtt, a születtező anokája keszenkölésére.

Elmul azután két hénap de lehet, hogy három is, amikor Öregapi órára jart. Vitte vissza a tengelyt. A szerke rével megállt a barátság háza elől, átadó el bekopogott hozzá és jelentette, hogy visszabozta a kölcsönkapott tengelyt.

Kijött az aytali, de most már nem olyan báriságnoson. Ugyan mi lehetett, - vélte magában Öregpám, aki keszenkölési is megpróbált, de minden eredmény nélkül.

— Pista fiám, - szólódna Öregapám a kocsiának, - emeld csak le az a tengelyt és állítsd be a gardá utam ávarába.

Pista kocsis teljesítette a parancsot.

— A kereket is, - mondta azután pléhopólvál az aytali.

— Kereket? - candaikozott Öregapám. De hiszen azt nem kértem, azszal nem is tartozom.

Az aytali zónékótbl víát.

Öregapám inelt Pistaéknak. Vigye ezt a kereket is. Mert egy ilyen pótkerek mindig volt a rakomány tetén.

— Meg abból is, ami a szekérén van, - szólalt meg újra az aytali.

De ezt már megokálította Öregapám. Mégis csak cudarság, ennyl kamatot azedni azért a szivességből kölcsönkapott im-gelyért? Ez már uszora, - ez már alka-rom a kihasználásra. Dehát - és idegesen régte a bajuszárt - igaz, hogy elmezték kítoke nem volt és most kényetlen annyil fizetni, ugyannyil a másik két. Ez már be-csület dolga, a magyar ember becsületéd. És minden hangos szó nélkül kezdte Öregapám a sótközelit ledobni.

Már jókórn ártul a szekér, de az aytalnak még mindig nem volt elég.

... háttartalomást mást, mást egyen-lo ebádnát. ... Pista kocsis nem meredt lé-le, bár-nem értelt azon az idegen ayvalas annyil használót, de ... ismi igen nem ... roit a szekéréről az szazte le: más le a szer-kétőlaidró a kocsit!

... meg látom még az az ... 164. - majd én ... Öregapám nem az ... igazságot elmezték azt ... a ... cselekednek Min-Jel-simil kocsit.

— Tadd csak vissza az a WCót, - ha itt is ... Mert a végén én-vizet lovdólló arvat a szekert is. Látom a kocsikébe, amit nő mindig jobban a mód ártódkágot.

Pista kocsis nem mivencse szöszölle az szert ... Öregapám nem az ... 164. - majd én ...

— Tadd csak vissza az a WCót, - ha itt is ... Mert a végén én-vizet lovdólló arvat a szekert is. Látom a kocsikébe, amit nő mindig jobban a mód ártódkágot.

Pista kocsis nem mivencse szöszölle az szert ... Öregapám nem az ... 164. - majd én ...

— Tadd csak vissza az a WCót, - ha itt is ... Mert a végén én-vizet lovdólló arvat a szekert is. Látom a kocsikébe, amit nő mindig jobban a mód ártódkágot.

Pista kocsis nem mivencse szöszölle az szert ... Öregapám nem az ... 164. - majd én ...

— Tadd csak vissza az a WCót, - ha itt is ... Mert a végén én-vizet lovdólló arvat a szekert is. Látom a kocsikébe, amit nő mindig jobban a mód ártódkágot.

Pista kocsis nem mivencse szöszölle az szert ... Öregapám nem az ... 164. - majd én ...

— Tadd csak vissza az a WCót, - ha itt is ... Mert a végén én-vizet lovdólló arvat a szekert is. Látom a kocsikébe, amit nő mindig jobban a mód ártódkágot.

Pista kocsis nem mivencse szöszölle az szert ... Öregapám nem az ... 164. - majd én ...

— Tadd csak vissza az a WCót, - ha itt is ... Mert a végén én-vizet lovdólló arvat a szekert is. Látom a kocsikébe, amit nő mindig jobban a mód ártódkágot.

Pista kocsis nem mivencse szöszölle az szert ... Öregapám nem az ... 164. - majd én ...

— Tadd csak vissza az a WCót, - ha itt is ... Mert a végén én-vizet lovdólló arvat a szekert is. Látom a kocsikébe, amit nő mindig jobban a mód ártódkágot.

Pista kocsis nem mivencse szöszölle az szert ... Öregapám nem az ... 164. - majd én ...

— Tadd csak vissza az a WCót, - ha itt is ... Mert a végén én-vizet lovdólló arvat a szekert is. Látom a kocsikébe, amit nő mindig jobban a mód ártódkágot.

Pista kocsis nem mivencse szöszölle az szert ... Öregapám nem az ... 164. - majd én ...

— Tadd csak vissza az a WCót, - ha itt is ... Mert a végén én-vizet lovdólló arvat a szekert is. Látom a kocsikébe, amit nő mindig jobban a mód ártódkágot.

Pista kocsis nem mivencse szöszölle az szert ... Öregapám nem az ... 164. - majd én ...

— Tadd csak vissza az a WCót, - ha itt is ... Mert a végén én-vizet lovdólló arvat a szekert is. Látom a kocsikébe, amit nő mindig jobban a mód ártódkágot.

Pista kocsis nem mivencse szöszölle az szert ... Öregapám nem az ... 164. - majd én ...

— Tadd csak vissza az a WCót, - ha itt is ... Mert a végén én-vizet lovdólló arvat a szekert is. Látom a kocsikébe, amit nő mindig jobban a mód ártódkágot.

Pista kocsis nem mivencse szöszölle az szert ... Öregapám nem az ... 164. - majd én ...

— Tadd csak vissza az a WCót, - ha itt is ... Mert a végén én-vizet lovdólló arvat a szekert is. Látom a kocsikébe, amit nő mindig jobban a mód ártódkágot.

Pista kocsis nem mivencse szöszölle az szert ... Öregapám nem az ... 164. - majd én ...

— Tadd csak vissza az a WCót, - ha itt is ... Mert a végén én-vizet lovdólló arvat a szekert is. Látom a kocsikébe, amit nő mindig jobban a mód ártódkágot.

Pista kocsis nem mivencse szöszölle az szert ... Öregapám nem az ... 164. - majd én ...

— Tadd csak vissza az a WCót, - ha itt is ... Mert a végén én-vizet lovdólló arvat a szekert is. Látom a kocsikébe, amit nő mindig jobban a mód ártódkágot.

A Himnusz és a Békócni-imbáló

A ... kérménydől kértiratót közli

... hoz lőketet ví-

... érszt hádnak kifelészóképpen elrendéte, hogy hivatalos alkalmakhoz a magyar nemzet Himnusz után folytatásában a Békócni-imbálók egy keretőed egyetemes közpönléteit részét is lérták. Kelt a ...

A nemzeti szocializmus válasza a román Vasgárda kiirtására

A Codreanu-ügy miatt a németek visszaküldték összes román kitérítéseiket

Egész Európában nagy lelkesedéssel hallották az a romániai tömegmozgásról, amelyet a román király, és a Csaltonca belügy-miniszterrel, Zelen Codreanu a Vasgárda kapitánya és 13 társának, sőt több köztársasági törvényalkotóval megöltöztetett Vasgárda iránt ma is folyók, az időmunkák száma még hozzávetőleg sem ismeretes, hiszen a román hivatalos jelentésekben ma már

legfeljesebb hírvetéseket kaptak Romániában is, ahol a lemezárólt Vasgárdisták tíz- sőt százasorról vették

A Vasgárda, mint politikai mozgalom a román király, és a királyi mozgalom. Nem

Károly román király, aki a zsidó kedvéért felelősséget is elvált s ezzel a zsidóval való kapcsolatait Vasgárda iránt is megosztogatta, ha minden elhárított a Gárda meg-mindaddig azonban hiába, végre úgy látszik végső elhatározást hozta a király és az általa legyilkoltak hátróza el magá.

Ex a példánis gyilkosság-roszalt, amelynek nába próbálkozott törvényes szeszment adni, természetesen nem maradt hátra nába az európai közvéleményben. Különösen nagy lelkesedést keltett Németországban, ahol a nemzeti szocializmus a Vasgárdában egy szellemi rokon-mozgalom láttát, amelynek ilyen barbár, egészen balkáni csak-és-csak történel megmagyarázása azután egész különböző következményei járt.

A román király kedvelésében itt csappal

szelőtt Németországban járt, ahol különböző gazdasági és politikai megbeszéléseket folytatott. A látogatás egyik következménye, ahogyan az államot kiutasították lenni szokott, valóbanos rendjele volt. Minden nagyobb német politikai és gazdasági lényes, aki Károly királlyal ériakozni kezdett, magas román kitérítést kapott. A Codreanu ügy egy következménye az, hogy az összes német kitérítést politikaiok most becsúszomgolták a román rendelkezést és postán visszaküldték Bukarestbe. A visszaküldés ténye paratinnal áll a nemzetközi vonatkozások történelében, különösen azért, mert az még nem fordult elő, hogy egyszer ilyen tömegű rendeletek köldtek volna vissza egy államfőnek.

A Codreanu-ügy hibáival egyébként itt Németországban szinte kiismáthatatlanok. Az összes lapok oldalánálma foglalkoznak az ügygel és különösen részletesen ismerteti Lupescu névű szerző ezekben a tömeggyilkosságokban. A lapok úgy állítják elő Lu-pescunét, mint a bibliai Esztert, aki Hámán és összes politikai barátait a király révén kirtatta. A berlini lapok támadó cikkei mind kibengyilkozták, hogy Lupescu a régi bevált zsidó politikai egyik eszköze és a cikkek most már nem kimélik magának a királynak a személyét sem, akitől azt állítják, hogy ebben a vonatkozásban teljesen az új Eszter hatása alatt áll. Diplomáciai körökben biztosra veszik, hogy ez a mostani Románia-ellenes hangulat súlyos következményekkel fog járni és mélyen érinti a német-román gazdasági és politikai kapcsolatait is.

A Róm. kat. Mária-kongregáció Immakuláta-ünnepelje

December 8-án a Kat. Mária-kongregáció a Korona-szálló negyterében immar kelten ünnepséget rendezett, amelynek keretében előadása került Nagykeri Mária: „Örvények fölött” című válasza tárgy.

Intézmény (Nagy Margit) előlélt tördírtokban kedvny Mária (Orsoly Ica) Ekt Barua tördírtokosait kibőltő háttérűsége után akarja a család anyagi érdekeit előbbre venni. Ekt Barua mávalású s a kongregánista Mária halála sem akar a háttérűségi, valamint anyai nagyságja, Zsórné (Pódr Ica) által ajánlott szociális pályáról sem. Mária választása Melánia (Hartal Pizunka) gúncoskodásával elhárított meg a szociális pályáról is. A szociális-kongregánista Mária az anyagi romlás és a szociális névvel sikerrelkelt tizra élet közelebe az isteni magyarázat vagy lelke élet-végül, a lelke tisztaságát. Az élet örvények fölötti hit a boldogságos Sűz segítségével tisztá lélekkel. Mária meg a szociális megbocsátás a megígért, sorsidőstől Mária annak is, a boldogan hívja magához a megígért Ekt Barót.

A darab szíves Orsoly Ica személyében létezik, aki posztdírti létezik, a maga (Hartal) szociális szociális meg az Örvények szociális álló kongregánista szociális szociális. Hartal Pizunka „mindig komoly”, nagyság, pompás, ragyogó vagy róma, Melánia szerepében a vetély-

lára előlélt megmagyarázása volt. Elvezetés létezik Berezny Anna, mint német nevelő nő sokszor monolyra dőllette a körök ségét. Nagy Margit, Pódr Ica szociális szerepét, némán Manci földműves szociális szerepét nagy szilapára kíváncsori ügyességgel alakították.

A darab valamennyi szereplője, aki ket halyszóka miatt fel nem sorolhatunk, minden dícséretet megérdemel.

A darab rendezése, beállítás és tisztelendő Aranka adóv képezzék bizonyítják, akiknek tudásáról és jó megfigyelő képességéről a kongregánista műkedvelők ismételt ten bizonyoságot teket.

December 9-én újra megismételték a darab előadást, amelynek listza jövedelmét a tanulók karácsonyi segélyezésére szociálja.

Megoltak a Légótalmi Liga

A Légótalmi Liga celldömöki csoportjának előléltő bizottság választás délelőtti zsidókat tartott, a közösséghez tanácsotermében, amelynek kiemelték a Liga helyi csoportjának megalkudását. A termet teljesen megtöltötte a nagyszámú érdeklődő közönség.

Lajtai Tivadar vezetőlegyző megnyitott beszédében a Légótalmi Liga megalkudásának célját és szociális céljait ismerteti, majd

kiemelték a megalkudást és az alapszabályok elhangrása után a helyi csoport elnökévé Dr. Dombay Alajos járábólól választották meg, aki lelkes beszéddel szociális a Légótalmi Liga szociális céljait megismertette, hangsúlyozva, hogy a helyi csoport elnökének és katonai legvédelem nem tudja mindenkinek vagyontól és személyét megvédeni azért szociális van arra, hogy mindenkinek legyenek légótalmi ismeretek, amelyeket a Légótalmi Liga kebelén belül el lehet tanulni.

Eszulán Dr. Dombay Alajos elnök szociális terjesztése a többi létezőkét is beidélték, akik a következők: alelnök: Berezny J. Mihos, gazdasági főnök: Szabó Kálmán dr., titkár: Lajtai Tivadar, pénztáros: Kamenosi Tibor, előadó: Pilyg Béla, szociális vizsgálat: Németh Sándor, Pár János, Zuhosky Dező. A női csoport elnöke dr. Havassy Béla, alelnöke: dr. Pórkólt Jánosné. Disztigók: Jándi Bernardin, Iparosi Ferenc dr., Havassy Béla dr., Balynovszki Odón, Rupprecht Imre, Horváth Károly dr. és Molitoris Janos. Választókat még egy 20 tagból álló tanácsot, majd a szociális Dombay Alajos dr. elnök köszönet és a szociális elnökét véget.

Ping-pong hős

Ötömel jegyezzük fel, hogy a CVSE szociális társulatnak száma Örvényesen csoportok. Így szerepel a két futballcsapat, szép eredményeket állunk az általa, a tennisz szociális társulat, de az szociális tennisz csapat sem kutyta.

Ezen a napokban került kezébe a választóigrotti Iparos Kör röplapja, amely az szociális tennisz propagandája céljából a CVSE előlélt ismerteti nagyságával rendezett verseny bírdet december 4 re. Celldömöki Gocze (?), Heimler és Deutsch képviselték. — Tízútközpont egy hangy kétegyezéssel kebele előléltünk az egész irta futák, mert hiszen tudomásunk szerint a CVSE vezetőlegének tudomása sem volt fogal szociális tennisz versenyen való részvételéről. Hogy mégis foglalkozunk vele, az nem az illető személyek, hanem a Sport Egyesület iránti bizalmunkból vagy megbecsülésből tesztük.

Az idő reptelése a CVSE listáján folytatása megindult. Hittük eddig, azonban most látnak, hogy a Sport Egyesület háttérűségi rendszerre meg mindig nem ért véget, mert a terveket azoknak meg a bátorágukat az Egyesület vezetőségének megkérdése nélkül, az Egyesület tagjainak Dunántúli KISOK ping-pong bajnokokat kiválasztott megakult. Ha egy egyesület tagjai voltak az egyesületi képviselték, talán illik tudni arról a vezetőségnek. Anyival is inkább, mert kérdés az, szociálisje-e a vezetőség magát az illetékes szociális-közösséget, sőt kérdés az is, hogy a Dunántúli KISOK bajnok cím nem csak a megígért Iparos listájú Kör tagjának, Krauszok az ajándék. Mert, ha igen, nem tudjuk, milyen véleményű alkot megának az igaz KISOK bajnok a CVSE-ről?

A kezeltény nagy vasutasársadalmi megmagyarázása meggy az a majdnem szociális vasutasársadalmi sport egyesülettel vidéken hivataln, KISOK bajnok mindönbégen teitelgő elemek képviselték. A vád tehát megakult a zsidó szociális elemek ellen meggy. Reméljük, hogy a tisztasági folyamat nemokhára idáig is el fog érni és immúdiára kivívtok nem fognak megakult meg sport címetek és megmagyarázást sem kivívtok. Ostor

KARÁCSONYRA VILAMOSKÉSZÜLÉKET

VEGYEN A VILLAGYTELEPENT!

Lophasznosabb karácsonyi ajándok

A ZOMÁNC-, PORCELLÁN- ÉS ÜVEGEDÉNY.

TEKINTSE MEG

HANGYA SZÖVETKEZET

dóman felmerült raktárát, ahol ZOMÁNCÉNYEKET, ZSIROSBÓDÓNKOT gyárt árak megteleio, melyen le- eszállított árakon szeresheti be.

GINIKÁLYNA ÉS SALGÓTARJÁNI ZOMÁNC ASZTALTÖZMELY

kizárólagos gyárti lerakata

KARÁCSONYI CUKORKÁK.

nagy választékban, olcsón kaphatók.

HIREK

— Horth Miklós kormányzó úr nevenapján, december 6-án ünnepélyes szentmise volt az apátsági templomban délelőli 9 órákor. A szentmisén résztvettek a hivatalok, hatóságok, egyesületek képviselői.

— E. kat. Mária-kongregáció fogadalmi miséjét december 8-án reggel 8 órákor dr. Horváth Károly esperes plébános mondotta, amelyen közreműködött a Vagyseker magyar misecsekkkel és egyházi zenekar kíséretével. Délután 3 órákor Jándi Bernárdin apát tartotta pápi segédlel a litániát, amelyen a Mária-kongregáció új tagjai ünnepélyes fogadalmakat tettek le. Este 8 órákor a kongregáció két szatessza Immaculátia ünnepélyt tartott, amelyel lapunk más helyén bővebben foglalkozunk.

— A református gyülekezeti vallásos- esték sorozatában a jövő szerdán este 6 órákor Mollidóráz János ág. h. ev. esperes tart előadást. A vallásos estéket templomunkban tartjuk; mindekik szerellett vá- runk. Legelőbb vallásosesténken Ünnep- készítő címen bangozót előadás. Szavalt- ták: Szalóci Gizella és Tóth Edit. — Már most felhívjuk az érdeklődők figyelmét ka- rácsionya ünnepélyünkre, melyet folyó hó 18-án este 7 órával kezdettel az evangélikus Illyusági Otthonban fogunk tartani. Részletes műsori a következő számban olvashatunk.

— Légóllatmi tanfolyam. A kö- ségháza tanácsotermében légóllatmi tanfolyam nyílik. Az első előadások vasárnap d. u. 4 órákor dr. Dombay Alosz hár. Járásbóli és Lajtai Tivadár községi vezetőlgyzó tar- tják. A tanfolyamnak 45 hallgatója lesz. A községi lakossága is részt vehet az előad-ásokon. A mai anpon dr. Dombay Alosz a légóllatimári, Lajtai Tivadár vezetőlgyzó a légóllatimári törvényekről tartanak előadást.

KARÁCSONYRA

vásároljon bõrdíszmûárut SIMONFFYNÁL

meglepeden szolid, szabott áron!

— Miklósán est. jól sikerült mészoros tea-estet rendezett a caldömölki Evangélikus Illyusági Egyesület, amelynek során vidás- egy felvonások ständarabok, egy mosodó, és különböző humoros történetek hamoz-

... or stán is szívesen maradt még egy ideig.

... Nagy ünnep... Vagy Nagy Géza örng... hívtól költő, a kormányzó névnapja... Magyar Színházban és az Andrássy Színházban a két színház egy egy filii művésznye.

VENDÉGLÓÁTVÉTEL
Tisztelettel tudatom a nagyér demű közönséggel, hogy Németh Lajos vendégöljét megvettem, egyben kérem, akinek Németh Lajostól valami követé- tése van, azt december 28-ig nálam bejelenteni szívesked- jék, mert a később bejelentett követéletekértfelelősségemet nem vállalok. Hazafias tisztelettel: NAGY FERENC VENDÉGLÓ S MAGYARGENCS.

... részleri bõllet a vasuti- vendégöl összes éttermekbe tartja na- ryszerítõ... ígér szót bítra az előkésztö- letek már nagyban folynak

V befogás. Koltai Vidos Daniel mersvöl és koltai Vidos József kemencs- mikhávtal földbírtokosok 500—200 drb. ét- fogóly befogásra kaptak engedélyt.

— A naggsimongyi hazafias lea- nyok dec. 4-én jól sikerült mészoros

Megválasztották a képviselőház új elnökét és alelnökét

A képviselőház hétfői ülésén nagy lel- kesedéssel meillen választották meg a Hár új elnökét Darányi Kálmán volt miniszterelnököt öt szülőbárggal, majd szerdán megvá- lasztották a hét alelnököt is. A leadott sza- vasatok alapján vitez Bobory Györgyöt és Salnyt Melre Jenőt választották új alelnöké- t.

— Felmentették őket a szöddög elleni legatás vádjáa sídól. Laskó Gyula és Boda Ferenc vádjári MOVE-isták a múlt év október 17-én cikket írtak az "Ország" -ben, melyben támadást intéztek a vádjári cukorgyár vezetője, Krossz vajgyáros és a Kemencsötör Társaság, illetőleg ezek- ben az összejutásokban és érdeklődőimielikben helyilleglőleg szöddög megállítására ellen. Az érdekeltek nem indítottak pert, ellenben az ügybírók hitelesített elenti legatás címen vádat emelt a hét hirtelmeber ellen. A tör- vénybírók szankción felmentette őket a vád alól, az ítéletében azonban feljuttatá egy-egy hónapi fogháza rálla őket. Vádj- bőlment a Karla ítélettel az ügyben és a Tábía ítéletével megmozdítottával a vád- lottakat immantente a bűfeltekés legatás vádjáa sídól, ezzel az időközönal, hogy szöddög... huzom a Szárván és környékén szereplő szöddög ellen intéztek támadásokat, akik vi- szont sajtódrágalmazzs címén nem indítottak eljárást. Zsidó bírlakozást elenti legatás — mondja a Karla civi határozata — akkor állapítandó meg, ha a támadás a szöddög, mint személy-összejutás ellen egész állala- nosnagban irányul.

— Tíz Kemencsötörjén. Srom- boton délután meg üdögik néso dallalt októ- bõl gyígyallott Badics János bibliotékos pótjéja, ahonnan a lángok hamarosan át- csapnak a szalmalótás lakóháza. A tiz ha- marosan elapították Badics ösmen táma- zásnyát, tegezi és burkázásiták.

Vigan temeli a muftat, örömmel várja a Jövõl, ha eljön a CVSE hagyományos szilveszteri bulijára!!!

— A pécsi Erzsébet tudomán- egyletemre való felvételt igazn. kérvé- nyek 1939. évi január hó 6-ig nyújthatók be. A kérvények száma a karantánidő- illetékes címanél, amely karantányo- módo a felvételt kéri. (Jog- orros és böl- cesélettudományi kar: Pécs, Rákóczi út 80, evangélikus hitudományi kar: Sopron). A randes beiratkozások határideje január 7—18-ig bejárás, az udalgog beiratkozások végül határideje pedig február hó 6. A fel- vétélre, illetve beiratkozásra vonatkozólag részletes tájékoztatás a Budapesti Közlöny- ben található, továbbá felvilágosítással szol- gálnak, továbbin is a dékán hivatalok. Az egyetem mellett egy férfi és egy nő kollé- gium és a Szent Mór kollégium áll az egye- temi hallgatók rendelkezésére.

KÖSZÖNETNYILVÁNTÁS.
Mindazon jó rokonoknak, ismerősöknek, de különösen a Vasutas Körnek és az Oblátusok Egye- sületének, illetve tagjainak akik szeretett férjem, illetve édesapánk HORVÁTH JÓZSEF ny. máv. állású temetésén megjelentek, sírjára koszorút vagy virágot helyeztek, mely- sége fájdalmonkon részvételükkel enyhíteni igyekeztek, ezuton mon- dukunk hálaa köszönetet. Szv. Horváth Józsefné és gyermekei.

